



Ю.А. КОКОВ ПРОИНСПЕКТИРОВАЛ ХОД РЕКОНСТРУКЦИИ РЯДА ОБЪЕКТОВ Г. НАЛЬЧИК С ВЫЕЗДОМ НА МЕСТО ГЛАВА КБР ПРОВЁЛ РАБОЧЕЕ СОВЕЩАНИЕ С РУКОВОДСТВОМ ГОРОДСКОЙ АДМИНИСТРАЦИИ И ПОДРЯДНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Ю.А. Кокков проинспектировал ход реконструкции ряда объектов г. Нальчик. С выездом на место Глава КБР провёл рабочее совещание с руководством городской администрации и подрядных организаций.

Улицы Кабардинская, которая в соответствии с пожеланиями нескольких поколений нальчан уже в этом году станет пешеходной, в настоящее время представляет собой одну большую строительную площадку. Работы идут полным ходом: заменены инженерные коммуникации, завершается укладка тротуарной плитки на участке дороги

протяжённостью 500 метров. В рамках государственно-частного партнёрства идёт отделка фасадов зданий, центрального фонтана, мест, отведённых под этнографические экспозиции и читальный двор. На пересечении с улицей Ногмова восстанавливается детский сквер и шахматный клуб.

Обращено внимание на необходимость реализации единой стилистики светового и цветowego оформления объектов, обеспечения высокого качества выполняемых работ. При этом очень важно, подчеркнул Кокков, учитывать

мнение как жителей улицы Кабардинской, так и прилегающих территорий.

Находящийся десятки лет в полуразрушенном состоянии, некогда знаменитый и любимый многими горожанами кинотеатр «Победа» после недавнего пожара подлежит полной реставрации с восстановлением исторических фресок и барельефов. Проектом предусмотрено разместить в здании детский кукольный театр и кинозал.

Следующим пунктом рабочей поездки стала улица Пермякова, где в целях обеспечения безопасности дорожного

движения вдвое расширена проезжая часть, ведётся её благоустройство и эстетическое оформление.

Активные преобразования в парковой зоне города. На берегу Курортного озера обустраиваются комфортабельные места для семейного отдыха, детский пляж и детские кафе, удобные подъезды и стоянки для транспорта. Главу КБР интересовали организация работы очистных сооружений, эффективность санитарных и спасательных служб. Ю.А. Кокков высказался за наращивание темпов благоустройства курорта «Нальчик».

Соб. инф.

В Правительстве КБР состоялось заседание комиссии по подготовке предложений по проведению земельной реформы в КБР

В Доме Правительства КБР под председательством первого вице-преьера – министра сельского хозяйства КБР Сергея Говорова состоялось заседание комиссии по подготовке предложений по проведению земельной реформы.

В его работе приняли участие руководители профильных комитетов Парламента КБР, управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по КБР, Общественной палаты республики, главы администраций муниципальных районов и городских округов.

О состоянии кадастрового учёта земель, находящихся в государственной собственности Кабардино-Балкарской Республики, доложила и.о. министра земельных и имущественных отношений КБР П. Эрнстова.

О землеустройстве и землепользовании в Баксанском муниципальном районе с докладом выступил глава местной администрации Баксанского муниципального района Х. Сихажев.

В завершение заседания директор филиала Федеральной кадастровой палаты Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по КБР А. Тонконог озвучила актуальные и проблемные вопросы, связанные с постановкой на государственный кадастровый учёт земель сельскохозяйственного назначения, находящихся в государственной и муниципальной собственности Кабардино-Балкарской Республики.

Рислан ЮСУПОВ

ЮБИЛЕЙ

ПОЛНА ЭНЕРГИИ В 80 ЛЕТ



Первого августа в городе воинской славы Нальчике 80-летний юбилей отметила полная кавалер ордена Трудовой Славы Хакулина Олидовна Амшкова.

На празднике присутствовали заместитель мэра Нальчика Дина Касова и заместитель министра строительства и ЖКХ Юрий Белымитов.

— Моя сестра Хакулина – а я называю её именно так, полна энергии и оптимизма. Она знает всех ветеранов микрорайона, в котором проживает, поимённо и в любой час готова прийти к ним на помощь. Хакулина – настоящий трудоголик, человек, который не боится работы. От имени городского Совета ветеранов и от себя лично хочу пожелать здоровья, благополучия и гармонии Хакулине и её родным! – пожелал, открывая праздничное застолье, председатель городского Совета ветеранов Мустафа Абдулаев.

В адрес именинницы было сказано много тёплых слов, гости желали Хакулине Олидовне крепкого здоровья и неиссякаемой энергии.

47 лет Хакулина Олидовна посвятила трудовой деятельности в совхозе «Нальчикский». Благодаря её трудолюбию, настойчивости и неутомимости расцвели пышные и плодородные сады совхоза.

За добросовестное отношение к своим обязанностям, честный и безупречный труд она награждена орденами Трудовой Славы трёх степеней, медалями, знаком «Ударник коммунистического труда», а в 2015 году – Почётной грамотой Правительства КБР.

В канун юбилея за большой вклад в развитие социально-культурной сферы и нравственное воспитание молодежи 11 июля 2016 года Хакулина Олидовна Амшкова награждена Почётной грамотой КБР.

Пресс-служба местной администрации г.о. Нальчика

АПК

СЕЗОН БОЛЬШОГО МОЛОКА СО ЗНАКОМ ПЛЮС

В минувшую субботу прошло республиканское выездное совещание, посвящённое вопросам развития отгонного животноводства в Кабардино-Балкарии.

Мероприятие было инициировано Общественным советом при Министре сельского хозяйства Республики. В работе совещания приняли участие первый заместитель Председателя Правительства – министр сельского хозяйства Сергей Говоров, его заместители Манрапил Шетов, Тимур Вадахов и Аслан Малкаров, руководитель управления ветеринарии Кабардино-Балкарии Мухамед Шахмуров, директор государственного казенного учреждения «Отгонные пастбища КБР» Мухамед Абуков, председатель Общественного совета при МСХ КБР Заурби Нахушев, председатель республиканского комитета профсоюза работников агропродовольственного комплекса Чамал Бесланов, начальники штабов урочищ Хаймаши, Аурсентх и Черек, главные ветеринарные врачи муниципальных районов и городских округов, главы профильных хозяйств, сосредоточенных на высокогорных альпийских пастбищах, а также представители ведомственных организаций, обслуживающих инфраструктуру горных пастбищ.

Перед началом совещания прошли встречи с жителями, несущими нынешним летом вахту в разных урочищах, Сергей Говоров и сопровождающие его лица ответили на актуальные и злободневные вопросы фермеров, индивидуальных предпринимателей и держателей личных подворий.

Во второй половине дня в доме культуры центрального штаба урочища Хаймаши было создано расширенное совещание, участники которого обсудили приоритетные задачи и актуальные проблемы раз-

вития отгонного скотоводства в республике.

Сергей Говоров отметил, что благоприятные природно-климатические условия, уникальные особенности ландшафта нашей республики дают нам конкурентные преимущества для устойчивого развития животноводства.

— Одним из приоритетов в сфере развития этой стратегической отрасли является эффективное и рациональное использование неисчерпаемого ресурсного потенциала высокогорных альпийских пастбищ, — констатировал Сергей Антольевич. — Именно отгонное животноводство призвано способствовать постоянному наращиванию объёмов производства мяса и молока в Кабардино-Балкарии.

Хотел бы напомнить, что руководство республики уделяет приоритетное внимание этому крайнему направлению регионального агропромышленного кластера. Априори, что грамотное и эффективное использование пастбищных угодий альпийского высокогорья – это, в первую очередь, и кратное снижение себестоимости конечной продукции. Я бы поставил правыше всего и тот факт, что мы в состоянии произвести в условиях горных пастбищ экологически чистый продукт, который, бесспорно, пользуется повышенным спросом на рынке агропродовольствия. И на самом высоком уровне органов государственной власти, и рядовые потребители с пониманием стали относиться к данной проблеме. Ещё раз напомню, что экологическая чистота всего ассортимента продукции отрасли – это гарант здоровья нации, а также обеспечение

продовольственной безопасности в масштабах России. Бог и природа наделили наш край уникальным и неповторимым даром в виде высокогорных альпийских пастбищ, от рационального использования которых напрямую зависит экономическое и социальное благополучие как самих непосредственных производителей, так и потребителей. И наша общая задача – вовлечь в экономический оборот с максимальным эффектом весь ресурсный потенциал горных пастбищ. А самое главное – создать здесь, в горах, максимально комфортные условия людям труда, деятельность которых заслуживает самого высокого уважения и почитания.

Заместитель министра сельского хозяйства КБР Манрапил Шетов, анализируя ситуацию, озвучил статистику: в настоящее время общая площадь естественных пастбищных угодий горных урочищ в целом по Кабардино-Балкарии составляет 142,6 тысячи гектаров.

— По данным «Отгонных пастбищ КБР», в текущем году на горных пастбищах Хаймаши, Аурсентх и Черек сосредоточено около 67 тысяч голов крупного рогатого скота, овец и лошадей, — пояснил М. Шетов. — За один только июль в условиях высокогорья всеми категориями хозяйств обработано 2320 тонн молока и получено привесов мяса в объёме 570 тонн. В обслуживании летне-пастбищного сезона задействовано более 600 человек, в том числе 443 животноводов, 158 арендаторов различных форм собственности.

(Окончание на 2-й с.)

КУЛЬТУРА

Евгений Евтушенко: ИСПОВЕДЬ СЫНА ВЕКА



Стихотворец заявил своё принципиальное отношение к вехным эпохе, её людям первыми же поэмами «Станция Зима», «Братская ГЭС», «Плужинский перевал» и другими. Голос его не потонул в хоре других возмущительной спокойствия: Роберта Рождественского, Беллы Ахмадулиной, Андрея Вознесенского. Это его голоса, уже в те годы поднявшись со станции Зима, родных пенатов, прощая кордоны железного занавеса, услышала не только страна, но и Европа. За интервью, данное по ли радиодлягентству, то ли газетчикам в Париже, в СССР на молодого поэта обрушился камнепад необоснованных обвинений. Его бичевала советская партийная номенклатура, печатные органы. И всё только потому, что Евгений Евтушенко позволил себе быть свободным в собственных суждениях, оклеившись одним из тех, кого

также принято именовать представителями поэзии бурной, остросоциальной течения в советской литературе. Пройдя, по выражению В. Маяковского, «оковы революльный лай», вопреки всему Евтушенко поднялся во весь рост с поэзией, что сродни очистительной грозе, которая так желанна после иссушающей душу жары.

Перед зрителями Музыкального театра в тот памятный вечер, несмотря на все проблемы, связанные со здоровьем, опирающийся на трость и в сопровождении друга – поэта Валерия Краснопольского, предстал прежний, не сломленный ветрами времени российский Поэт Евгений Евтушенко. Зал стоя приветствовал певца, поэтического строки которого многие знали (знают и помнят!) с первых же, юные и давние, шагов стихотворца.

(Окончание на 2-й с.)
Фото Артура Елканова



При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА
НА СРЕДУ, 3 АВГУСТА
Днём: +27... +31.
Ночью: +19... +23.
Малооблачно

Курс обмена валют на 2 августа 2016 г.
ПОКУПКА | ПРОДАЖА
USD/RUB 64.50 67.40
EUR/RUB 72.60 75.20
РоссельхозБанк
АО «Россельхозбанк» — Генеральная лицензия Банка России №3349

АПК

СЕЗОН БОЛЬШОГО МОЛОКА СО ЗНАКОМ ПЛЮС

(Окончание. Начало на 1-й с.)

В части взаимодействия Минсельхоза республики и «Отгонных пастбищ КБР»...



последние годы на землях альпийского высокогорья не ведётся никакая борьба с сорной и ядовитой растительностью...

Никто об этом заблуждении полугода назад толком ничего не знал... М. Шахмурзов - Болеяне животных африканского происхождения...

Мухамед Шахмурзов озвучил, что в настоящее время Кабардино-Балкария располагает 800 тысячами доз вакцины...

Касаясь ветеринарного благополучия на горных пастбищах, Махрам Штевов обратил внимание на тот факт, что «имеют место случаи, когда скот отправляется в горы без соответствующих разрешительных и сопроводительных документов».

ИТОГИ

ВЫПОЛНЯЮТСЯ В ПОЛНОМ ОБЪЁМЕ

В Управлении Министрства юстиции РФ по КБР работы за первое полугодие и обсудили новые задачи. В совещании приняли участие начальник управления Жантемир Кужонов...

Об итогах работы в сфере обеспечения единства правового пространства рассказали начальник отдела по вопросам нормативных правовых актов субъекта РФ и ведения федерального регистра...

Обязательство по заключённым с органами государственной власти КБР соглашениям об участии в нормотворческой деятельности, а также реализации положений законодательства республики...

Проведено 304 правовых экспертизы, в том числе 269 первичных и 35 повторных. Подготовлено три экспертных заключения о выявленных противоречиях в Федеральном законодательстве.

Проблемным остаётся вопрос оперативности приведения актов в соответствие с федеральным законодательством даже при согласии органа, принимающего акт с заключением управления.

В регистр внесено 226 актов, 304 экспертных заключения о проведённой правовой экспертизе и десять документов дополнительной информации.

важных, особенно сельских поселениях, нет специалистов, имеющих специальное образование для подобной работы. Более того, нет финансовых возможностей для обеспечения компьютерной и другой оргтехники.

Проведена антикоррупционная экспертиза 29 уставов муниципальных образований и 155 муниципальных правовых актов о внесении изменений в уставы муниципальных образований.

В настоящее время, по имеющимся данным, в Кабардино-Балкарии аккредитован независимый эксперт.

В ходе проверки факты осуществления общественных объединений, религиозными и другими некоммерческими организациями экстремистской деятельности не выявлены.

в отношении общественных организаций – шесть о признании общественных организаций прекратившими деятельность в качестве юридического лица; три из юрисконсульта и ликвидации некоммерческих организаций; три о ликвидации религиозной организации и регионального отделения политической партии.

Об итогах работы отдела по контролю и надзору в сфере адвокатуры, нотариата, государственной регистрации актов гражданского состояния рассказал его начальник Анзор Шогенов.

КБР в настоящее время имеют действующий статус 308. Присвоен статус адвоката семи человека. Действие статуса четвертых приостановлено, возобновлено одному адвокату.

Подано 24 заявления о присвоении статуса адвоката в квалификационную комиссию при Адвокатской палате КБР, к сдаче экзамена допущено 23. В настоящее время в Кабардино-Балкарии функционирует 164 адвокатских образования, в том числе коллегий адвокатов – девять, адвокатских кабинетов – 154 и одно адвокатское бюро.

В отношении 18 письменных обращений, рассмотрено 16, два находятся на стадии рассмотрения. Разработана градка приёма жителей руководством управления и начальными структурными подразделениями, он размещён на стенде в здании службы управления.

Ирина ШКЕЖЕВА Фото Артура Елканова

КУЛЬТУРА

Евгений Евтушенко: ИСПОВЕДЬ СЫНА ВЕКА

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Знали и помнили его голос, который не утратил своих красок, не потерял ни одну ноту, как и прежде, таёвно, исполнен уверенности и пафоса. Было приятно слышать его слова о нашем выходящем земляке Юрии Темиркуеве...



Начав своё выступление с чтения «Теплого бессмертия», Евтушенко задал тональность всего вечера, поднимаясь до уровня исповеди: такой откровенной, доверительной и смелой была его речь...

Мухамед Шахмурзов отметил, что в настоящее время Кабардино-Балкария располагает 800 тысячами доз вакцины, полностью вакцинируются все крупные рогатый скот, в том числе и личные подсобных хозяйств граждан.

Кайсын, продолжал Евтушенко, был большим человеком. Его ценит Гастерман и Тарворский. Он игнорировал официальную оценку и графикацию, что является качеством больших поэтов.

Евтушенко, как оказалось, с большим интересом и сдержанным трепетом отнёсся к своей родной культуре. Кари роды произошли из двенадцати кроев, обнаруженных им где-то в XVII веке...

В поэме «Братская ГЭС», которую секретарь ЦК Ильичёв называл антисоветской и запрещал, негодую, Евтушенко обрисовал трагическую судьбу заключённых, их лишения труд за колхозный провозок.

«Бессмертный полк» был услышан поэта, который вложил в свои строки всю страсть гражданина, сына Отечества, которое он так же, как и Левмонтов, любил, но странно любовью... Поэтию поему!

Евтушенко говорил о том, что много ездит по стране, был недавно на Кубе, о дружбе с Фиделом, о взрыве на Чернобыльской АЭС, о том, как кубинцы безвозмездно помогли восстановить здоровье 26 тысячам облучённых советских детей.

Привез в республику, конечно же Евтушенко не преминул проявить интерес к нашей земле, к её людям, литераторам. Познакомился с родственниками Кулиева и Каисанов. Прочитав книгу писателя Бориса Чичкова, был восхищён, как он описал, удивительными афоризмами. Виделся с балкарским поэтом Салимом Гуртуевым (тогда на вечер прочёл перевод на балкарский язык поэмы Евтушенко «Идут белые снеги»).

Евгению Евтушенко, во всем его творчестве всегда присутствовал бурный дух поэта, не согласного с переломными моментами, призывающего к борьбе. При этом он отразил в своих произведениях о своих современниках, в частности, Корнее Чувиковом, которого по праву считает своим духовным учителем.

В поэме «Братская ГЭС», в особенности «Степан Разин», были прочтены им с такой страстью и надвывая в голосе, что зал взорвался бурными аплодисментами. Словом художественного воплощения и публицистический накал произведения

явили настолько реально, живую картину, было даже возможно признать в Евтушенко не только выдающегося поэта, но и «горлана, главаря», одного из самых впечатляющих стихотворцев великолепно доносящих до слушателей свой стих.

Вечер поэта ещё раз дал понять, что «находящая поэзия есть, она жива и способна повести людей за собой на добрые хорошие дела. Поэтому предложение Евтушенко о проведении в Нальчике фестивалю поэзии было, как и всё его выступление, встречено с большим интересом, поддержано аплодисментами.

Впрочем, всё выступление Евтушенко было пронизано мощным зарядом гражданского пафоса, красной нитью через которое пропало непреодолимое стремление очистить жизнь от скверны, помочь человеку осознать свою величие и моральную роль в бытии. Эти ноты явственно звучали во всех его строках, в том же давно известном мему положению стихотворению «Наследники Сталина».

В канву публицистических филиппик Евгения Александровича, наконец, акцентируя и лирику. Его посвящения жене Маше, строки стихотворения «А ты не уходила» не могли не растопить сердца слушателей. Ведь поэт здесь поведал о своей музе, которая в трудные дни, когда он оказался между жизнью и смертью, самоотверженно не покидала больного палату, пока, наконец, угроза жизни не миновала: «Маша, я люблю тебе больше природы...». В строках стихотворения такая сила чувств, не какую способны самоотверженно не покидала больничную палату, пока, наконец, угроза жизни не миновала: «Маша, я люблю тебе больше природы...». В строках стихотворения такая сила чувств, не какую способны самоотверженно не покидала больничную палату, пока, наконец, угроза жизни не миновала: «Маша, я люблю тебе больше природы...».

Евгения МОТЯЕВА Фото Артура Елканова

ГОСИНСПЕКЦИЯ ТРУДА В КБР

РАССЧИТЫВАЮТ В ДЕНЬ УВОЛЬНЕНИЯ

Государственной инспекцией труда в КБР в связи с обращением С. проведена внеплановая выездная проверка ГБУЗ «Республиканская клиническая больница» МЗ КБР, вид деятельности – деятельность больничных организаций.

В ходе рассмотрения обращения С. чётных сумм произведена не в день увольнения, а спустя 21 день. При задержке выплат, признанной работником, не произведена уплата процентов (денежной компенсации) в размере не ниже 1/300 ставки действующей в

РОССЕЛЬХОЗБАНК ПРЕДЛАГАЕТ НОВЫЙ СЕЗОННЫЙ ВКЛАД «ГОРЯЧАЯ ПОРА»

Россельхозбанк ввёл в линейку депозитов для физических лиц новое сезонное предложение – вклад «Горячая пора».

Открыть вклад «Горячая пора» можно в ближайшем офисе банка, а также через банкomat, информационный терминал Россельхозбанка или систему «Интернет-Банк».

АО «Россельхозбанк» – основа национальной кредитно-финансовой системы обслуживания агропромышленного комплекса России. Банк создан в 2000 году и сегодня является ключевым кредитором АПК страны, входит в число самых крупных и устойчивых банков по размеру активов и капитала, а также в число лидеров рейтинга надёжности крупнейших российских банков.

С НАЧАЛА 2016 ГОДА РОССЕЛЬХОЗБАНК ВЫДАЛ НА ПРОВЕДЕНИЕ СЕЗОННЫХ РАБОТ БОЛЕЕ 100 МЛРД. РУБЛЕЙ

По состоянию на 19.07.2016 Россельхозбанк предоставил сельхозагропроизводителям кредитов на проведение сезонных работ (СР) на сумму 107,5 млрд. рублей – это в 1,3 раза больше показателя за аналогичный период прошлого года.

АО «Россельхозбанк» планомерно наращивает объёмы кредитования сезонных работ. Так, в прошлом году по данному направлению банк предоставил более 189 млрд. рублей – на 28% больше, чем в 2014 году. Это позволило сельхозагропроизводителям успешно провести посевную и уборочную кампанию, обеспечить не только внутреннюю потребность страны в зерне, но и создать значительную экспортную базу.

АО «Россельхозбанк» – основа национальной кредитно-финансовой системы обслуживания агропромышленного комплекса России. Банк создан в 2000 году и сегодня является ключевым кредитором АПК страны, входит в число самых крупных и устойчивых банков по размеру активов и капитала, а также в число лидеров рейтинга надёжности крупнейших российских банков.

